

Проект

**по благоустройству и озеленению территории участка
ГКУ РС(Я) Нерюнгринский ЦПДС «Вектор»
«Красота спасет мир»**

**Авторы: Козырева А.Г.
Сидорова Н.В.**

2023г.

Информационная карта проекта.

Срок реализации проекта – краткосрочный (март, апрель, май, июнь, июль, август 2023г.)

Тип проекта: Социально-познавательный проект.

Вид проекта: Творческий

Участники: Воспитанники семейно-воспитательных групп, воспитатели.

Введение

Одной из важнейших задач воспитания является разностороннее гармоничное развитие ребенка, создание в детском учреждении благоприятной окружающей среды, которая призвана обеспечить воспитанникам возможность развиваться, для этого ее необходимо периодически изменять. Участок Центра «Вектор» – наиболее подходящее место не только для воплощения всех творческих задумок педагогов и воспитанников, но и место для исследований, в частности сезонных наблюдений, кроме того, благоустройство территории решает задачи нравственного и физического воспитания детей через знакомство с окружающим растительным миром.

Актуальность: Совершенствование и реформирование системы образования способствует внедрению инноваций в работу учреждения. Поэтому для реализации инновационной педагогической деятельности по обновлению воспитательно-образовательного процесса с учетом разнообразной детской деятельности через создание интерьеров ландшафтного дизайна Центра «Вектор» был создан проект по озеленению и благоустройству участка детского дома «Красота спасет мир».

Цель проекта: Развитие нравственно - эстетического воспитания детей, создание эмоционально - благоприятных условий пребывания воспитанников в учреждении через озеленение и благоустройство территории ГКУ РС(Я)

Нерюнгринский ЦПДС «Вектор», организацию познавательной, творческой деятельности детей.

Задачи проекта: способствовать улучшению окружающей среды на территории Центра «Вектор». Создать индивидуальный и стильный облик оформления территории учреждения. Вовлекать в процесс работы воспитанников. Активизировать познавательный и творческий потенциал воспитанников. Прививать детям нравственные основы, эстетический вкус, любовь и ответственное отношение к окружающему миру.

Гипотеза: методически грамотная организация развивающей среды на территории, позволит содействовать развитию психических процессов воспитанников, усвоению обязательных знаний, умений, норм, правил, приобщению детей к природе, формированию навыков здорового образа жизни, развитие творческих способностей. реализация принципа практико-ориентированного обучения.

Этапы реализации проекта.

1 этап:

Подготовительный (март 2023 г)

Цель: разработка плана проекта, подготовка необходимых материалов, используемых для оформления, подбор семян и их приобретения, для оформления территории Центра «Вектор».

2 этап:

Практический (апрель, май 2023 г)

Цель: Благоустройство и озеленение Центра «Вектор»

Мероприятия: посев семян цветочных культур, пересадка, подкормка, полив, наблюдение за цветочными культурами.

3 этап:

Заключительный (июнь, июль, август 2023 г).

Подготовка клумб и вазонов к высадке цветов. Высадка цветочных культур, уход и наблюдение за цветочными культурами.

Ожидаемые результаты - благоустройство и озеленение территории ГКУ РС(Я) Нерюнгринский ЦПДС Центр «Вектор» в соответствии с приоритетными направлениями деятельности ГБОУ - создание зон ландшафтного дизайна - привлечение воспитанников, к благоустройству территории, повышение уровня экологической культуры воспитанников и педагогов - гармоничное формирование разных видов отношения детей к природе (природоохранного, гуманного, эстетического, познавательного).

Способы, методы и приемы работы:

1. Создание в учреждении условий для познавательного развития воспитанников: развивающей среды, наглядно-иллюстративных материалов.
2. Организация деятельности на подоконнике по выращиванию рассады в помещении Центра «Вектор».
3. Создание условий для труда детей на открытом воздухе.
4. Фиксация роста и развития растений в календаре.
5. Различные мероприятия по ознакомлению детей с природой родного края.
6. Повышение уровня экологической культуры и социальной компетентности детей
7. Укрепление и заинтересованность воспитанников в сотрудничестве с педагогическим коллективом.